
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０月の主な行事予定 

 １日(日) １月分施設利用予約受付開始 

１１月の主な行事予定 

１日(金) 
２月分施設利用予約受付開始 
地域が育む「かごしまの教育」県民週間（～７日） 

２日(土) 鴨池地域総合文化祭（～４日） 
１４日(水) 鴨池地域人権問題研修会 

 ２７日(水) 自主連ニュースポーツ大会 
 ２８日(木) 文化祭実行委員会・自主連文化部専門部会 
 ３０日(土) 後期社会学級委員等研修会（中央公民館） 

健康づくり学習室利用講習会 

１０／９、２３：１０時～１２時   １０／１６：１８時～２０時  

☆受講希望の前日までに予約が必要です。 

(来館又はお電話で) 

 

 

今年の夏は、オリンピック、パラリンピックがありました。時々テニスをしている私はテニスの結果だ

けは欠かさずチェックし、パラリンピックの車いすテニスで日本人選手が男女シングルス優勝、ダブルス

も女子が優勝、男子が準優勝という快挙を喜びました。特に小田凱人（おだときと）選手のシングルス決

勝はテレビでも放送され、優勝時のコートに寝転がる姿を見た人も多かったと思います。 

彼は15歳の時プロ宣言をした際、記者会見で２つのことを語っていました。１つは、 

「世界のトッププレイヤーになること」。これは現在、世界ランキング1位でプロ宣言か 

ら２年経たないうちに実現しています。そしてもう１つは「病気で闘っている子どもた 

ちのヒーロー的な存在になること」です。これも実現に近づいていると思います。 

小田選手のように世界を相手にした目標を立てる機会は少ないですが、身近な生活の 

中で目標を立てることは度々あると思います。できるようになった自分を想像すること 

で、自分自身を奮い立たせると行動へ繋がりやすくなると思います。 

公民館では、様々な講座を開設しています。応募の時から、できるようになった自分を想像し、回数を

重ね、最後まで受講できた時は達成感が生まれます。そして、また、次を頑張ろうと意欲も生まれます。  

鴨池公民館では、１０月からスマホやパン作り、健康マージャン等さまざまな後期

講  座が始まります。応募された一人一人の受講生の思いが達成されるよう講座の手伝い

を  をしていきたいと思います。読書の秋、スポーツの秋、講座の秋へ       

                                  （ 主査  英 智子 ） 

輝 く 笑 顔  躍 動 す る 鴨 池 地 域 

 
 

 
 
9月20日から鴨池公民館ロビーで鹿

児島市人権推進課のパネル展がありま
した。 
「知っておきたいみんなの人権」に

ついてインターネットや性的少数者、
女性、高齢者、子ども、障害のある人の
それぞれに説明があり、公民館を訪れ
た人が熱心に見入っていました。 

発行日 令和６年１０月１日 
発行者 鹿児島市鴨池公民館 
所在地 鹿児島市鴨池 2-32-6 
ＴＥＬ 0 9 9 - 2 5 2 - 5 7 5 6 
題  字 自主学習グループ 
   「 筆会」会員 

こちらから↓  

【公民館だより】  

「 できるようになった自分を想像する 」 

 

鴨池公民館の夏季講座「レッツチャレンジ！！小学生中学年（高

学年）プログラミング」では、夏休み中の小学生がプログラミング

を学びました。このプログラミングとはコンピュータにさせたい

ことをキーボードやマウスを使って順番に選択しながら組み立て

ていく作業です。 

受講している子どもたちが物おじせず楽しそうにコンピュータ

を扱っている姿がとても印象的でした。生まれたときから当たり

前のようにコンピュータやタブレットがある環境で育った世代で

あることを実感させられました。全ての大人がデジタルを苦手と

しているということではないのですが、中途半端な知識でパソコ

ンを扱うととんでもないことが起こるのではないかという過剰な

心配をしてしまう大人は多いように思います。 

さて、当たり前のように地域にあったイオン鹿児島鴨池店が８

月末で閉店しました。 

１９７５年、鴨池動物園跡に鹿児島市で初めてできた大型商業施

設に胸躍らせ、ハンバーガーやクレープ食べたり、買い物に行った

りしたことがある方も多いと思います。 

原風景として存在した地域の建物が無くなることは感傷的にも

なりますし、月日の移ろいを感じずにはいられません。でも、子ど

もたちが物おじせずパソコンを扱いオリジナルなものを創ってい

くように、過去の経験は無くなりませんし、記憶として土台となっ

ていくものだと考えます。以前の風景を心に残しながら新しい建

物の景観やそれを活用する姿にも想像を膨らませましょう。 

そして、鴨池動物園のこと、（通称）鴨池ダイエーのこと、そこ

にまつわる私的な出来事などを、このような機会に周りの人にた

くさん話をしましょう。記憶を共有することは連帯感を育みます

し、地域の歴史・文化を伝えていくことにも繋がります。 

鴨池動物園を知っている世代の私は、園内にあったこぢんまり

した水族館のことがヒンヤリした温湿の感覚や臭覚を伴って思い

出されます。 

P.S. 鴨池動物園でマグマ大使のキャラクターショーを観たこと

も記憶に残っています。 

館

長 西村 真 

           」 

 

 1１月の館内展示  

1階ロビー：土筆会 (絵手紙)

鴨池地域総合文化祭関連の展示

１０月の館内展示

※ 行事や日時等は変更になることがありますので、確認をお願
いします。 

 



 

 

 

 
★ 後期講座 申込期間…９月１日～９月２０日（必着） 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

〇 初めて大福を作りました。 
 とてももっちりしていておいし
かったです。 

〇 子どもと一緒に料理ができて
楽しかったです。他の方とも交
流ができてよかったです。 

  

《 》 
 

 

 

〇 今まで作ったことのないレシ
ピを親子でおいしく、楽しく作
れました。 

〇 支援の方がいらっしゃって助
かりました。楽しい料理教室で
した。 

 

《  

 

９月６日（金）鴨池地域の幼稚園・保育園、小・中学校の家庭教育学級や先生方等を対象
に、家庭教育研修会を開催しました。 
講演は、鹿児島高等予備校 秋元達也校長先生に「反抗期、

おめでとう！～そしてさらにその先の進路へ～」と題してお話
していただきました。反抗期を迎えた子どもの成長を喜び、大
人はゆとりをもって対応することの大切さやペップトークを
生かした声掛けの仕方について分かりやすく講演していただ

き、参加者はチャレンジ経験や失敗経験、社会経験等の必要性
を考える内容であった。 
 ３つの分科会では、西紫原保育園、太陽の子幼稚園、中郡小学校、紫原小学校、鴨池中学
校の家庭教育学級等が事例発表を行ない、各園・学校での取組等を紹介しました。質問や意
見交換も多く、大変充実した会となりました。 

鴨池地域家庭教育研修会 

 

鴨池公民館では、家庭教育に

関する悩みについて、気軽に相

談できる窓口を設置し、相談者

の必要に応じた支援等を行って

います。お気軽にご相談くださ

い。 

〇 対象：市内学校の児童・生徒及

び幼児を含む保護者等 

○ 相談時間：  

平日 9：00～16：00  

土曜 9：00～12：00 

○ 相談方法：来館、電話等 

○ 電話番号：099-252-5756 

 

鴨池地域総合文化祭

秋の
心豊かで元気あふれる

「さ
つまっ子」

を育てる運動
 期 間 １０月１５日～１１月３０日 
 テーマ「育てよう 若い芽を 家庭 学校 地域 職場で」
①  学校や家庭、地域、職場で「あいさつ運動」を推進し  
ましょう。 
②  家族の絆を深め、家庭で話し合う雰囲気をつくりま 
ましょう。 
③  青少年が健全に育つ、よりよい環境づくりに努めま 
しょう。  
④  親子やグループで地域活動や体験活動に参加しま 
しょう。 
⑤  スマートフォンやゲーム機器等の正しい使い方につ 
いて、家庭や地域で話し合い、ネットトラブルに巻き込 
まれないように努めましょう。 

 

鴨池地域の幼稚園・保育園、小・中学校、校区公民館・地域コミュニティ協議会、自主学習

グループ、女性団体連絡会等の関係団体と連携を深めながら、芸術と文化の秋にふさわしい伝

統ある地域総合文化祭となるよう準備をしています。 

 

＜１１月２日(土) ９：３０～（予定）＞ 

オープニング   西紫原中学校吹奏楽部 

文化講演会     講師  ジミー入枝 氏  

（歌手・ＭＢＣタレント） 

舞台発表第１部 

出演 … 自主学習グループ 

＜１１月３日(日) ９：３０～（予定）＞   

舞台発表第２部 

 出演 … 鹿児島純心女子高等学校放送部、 

女性学級、地域団体、自主学習グループ 

＜１１月２日(土)～４日（月） ９：００～２１：００＞ 

展示発表  

出品 … 幼稚園・保育園、小・中学校、 

家庭教育学級、女性学級、地域 

団体、自主学習グループ 

 

 
鑑賞はどなたでも！

ご家族・友達も一緒

にお越しください 


